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Води України Чому підсніжники 
не мерзнуть?

Кожен прісну воду вживає, хто із вас про це не знає? 
Але в нас її не вистачає, тож економно її витрачайте.
На Україні є моря, озера, ріки, - Ви їх повинні знати діти. Адже 
без них не можливе життя – не буде прекрасного майбуття. В 
чорному морі солона вода, і лікувальна звичайна вона, хоч назва 
і чорне, а вода голуба, Є в цьому морі і острова. Осінню, взимку 
море бурхливе, часто буває і штормом повіє, влітку над морем по-
года ясна, еплом зустрічає вода голуба. У морі багатий тварин-
ний світ, треба піклуватись, щоб він не зник. Креветки, медузи, 
мідії, краби дельфіни, тюлені – всі бачити їх раді. А риби там 
скільки – запам’ятайте І в страву частіше її вживайте Ставрида, 
кефаль, оселедці, хамса, тунці, пеламіда, бички і скумбрія. Одеса, 
Миколаїв, Севастополь, Херсон, Феодосія, Ялта, Керч – це не сон. 
Це такі міста на узбережжі розташовані, І в кожному з них порти 
побудовані. Це наша опора, торгівельні зв’язки – допомога країні 
на довгі роки.

Перші дні березня, теплі й прозорі, надають силу молодим 
пагінцям перших квітів, і от уже відкрили свої оченята 
блакитні проліски, засяяли, як маленькі сонечка, квіти мати 
– й – мачухи, готують розкрити пуп’янки ніжно – лілові 
проліски, розові медунки та копитняк, таємничі квіти яко-
го завжди ховаються в прілому лісі. Але Зима ще бореться з 
Весною та напускає на наші ліси то холодні вітри, то чорні 
снігові хмари, а то й вдарить морозцем так, що все живе 
одразу поховається в щілинах та норах. 
Лише наші тендітні первоцвіти не бояться морозу, бо в них 
своя хитрість: їхні клітинки наповнюються міцним цукро-
вим розчином, який не замерзає за низьких весняних тем-
ператур. До того ж, цукор пересувається по рослині до 
молодих частин, які ростуть, і стає джерелом енергії для 
дихання. Бо наші підсніжники не лише ростуть, а ще й 
дихають, як і всі живі істоти. Тому ніжні ростки весняних 
рослин без особливої шкоди можуть переносити морози, а 
відтак вони починають свій розвиток ще – під снігом і сер-
дять розлючену Зиму, бо кожен підсніжник – це маленька 
перемога життя, це перемога весни!
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Ніжна квіточка в блакиті,
Сама найкраща я у світі.
Лише від зимового сну зем-
ля прокинулась, І на ніжному 
стебельці проліска, зірочка 
з’явилася. Шість блакитних 
пелюсток має, Мов клаптик 
неба, землю прикрашає. 
 Ви насіння його збирайте І на 
клумбах в садах висівайте. Він 
потім як розростеться – І вес-
ною вам всім посміхнеться

В червні в лісі невеличка,  з’являється 
червоненька суничка. Влітку не 
лінуйтесь, назбирайте І до чаю всю 
зиму вживайте.

У нас крізь горобина зростає.
І мороз її не лякає. Взимку снігурів 
вона годує, Часом і людей вона лікує

Дику троянду – шипшину – Ми знаєм 
усі, не секрет, Які в неї квіти красиві, В 
плодах – вітамінів букет. 

На червоні кетяги погляньте, Це краса 
Вкраїни – пам’ятайте. А для нас в ній 
вітамінів скарбниця, Отака вона – кали-
на – чарівниця.

Дуже люблять мене люди За красу, чарівний 
аромат. А листочки в квітці, мов долоньки, 
А квітка в мене – ніжно фіолетова, І росту 
на тонкому стеблі.
Називаюсь просто я фіалкою. Тож прошу: 
не знищуйте усю. Серединка квітки, мов би 
очко крихітне. Вдивляється у лісову красу. 
Прислухається до співу, шелесту, Мало за-
лишилось їх, скажу

Білим цвітом конвалія в травні зацвітає, мов перлин-
ним килимом, ліс прикрашає. А плоди конвалії – ягоди 
червоні, Нагадують, що отруйні, не бери в долоні. Та ви 
квітку не зривайте, в лісі залишайте, Бо вона корисна, 
про це пам’ятайте. 

Ці яскраві червоні плоди Ростуть у лісах навкруги.
Глід – це лікарська рослина. Серце лікує нам людина.

ПролісокСуниці

Горобина

Шипшина

Калина Глід

Фіалка

Конвалія

Рослинний світ.
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Аналіз опалого листя свідчить, що в них міститься знач-
на кількість вуглеводів і золи, причому вміст золи різко 
збільшується з віком листя. Наприклад, наприкінці трав-
ня листя бука містить у відношенні до сухої ваги 4,6% золи, 
наприкінці липня – 7,4%, а наприкінці жовтня 1 опале листя 
значно багатше і на вуглеводи. Отже, скидаючи листя, рослина 
щороку позбавляється певної кількості поживних речовин, які 
не встигають повністю перейти у стебло. Однак подібна мар-
нотрата не завдає рослині особливої шкоди.
Вуглеводи дістаються рослині порівняно легко: вони бу-
дуються з невичерпних запасів вуглекислоти в атмосфері. 
Важливішим для рослин є азот, який вони застосовують тільки 
з ґрунту у вигляді розчинених солей. Саме азоту рослині ча-
сто  й бракувало. Тому перед листопадом азотисті речовини 
в значній кількості пересуваються з листя в стовбур, де вони 
і перезимують, або споживаються рослиною протягом зими. 
Разом з ними з листя «евакуюються» й інші цінні для рослини 
мінеральні солі. Хоча значна частина їх все ж таки залишається 
в листі. Тому опале листя – дуже цінне добриво. 

Є у нас така пташка. Сойкою зветься 
вона. Крила яскраво – блакитні, Ох, і 
красива така. 
Може і ліс посадити, бо жолуді завж-
ди ховає. Голоси різних птахів може 
повторити, гадюк, гризунів поїдає.

Живим барометром ластівок називають,
Бо перед дощем над землею літають.
Дзьоб пташок. Ніби сачок, Мух, комарів бе-
руть на гачок.
Довгі чорні крила і вилка на хвості – Яка не 
поміщається навіть у гнізді. Літати допомога 
їм у житті. Дуже корисний в природі цей птах, 
Ліпить із глини гніздо, де є дах.

Ой синичка – невеличка, В неї яскраво – білі щічки. 
Сама зелененька, сорочка жовтенька, Взимку ліс 
прикрашає, бо дуже гарно співає, синичка навесні 
і взимку співає.
Гарна, спритна, втоми не знає. А яка вона рухли-
ва, Дуже корисна і смілива, ліс вона очищає, бо 
шкідників поїдає.

Сойка

Ластівка

Синичка

Птахи.
Що міститься 
в опалому 
листі?


